



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 декабря 2013 года, № 254 (5898)

Пятница

## ЗАКОН Республики Узбекистан Об утверждении Бюджетного кодекса Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 28 ноября 2013 года  
Одобен Сенатом 12 декабря 2013 года

**Статья 1.** Утвердить Бюджетный кодекс Республики Узбекистан\*.

**Статья 2.** Кабинету Министров Республики Узбекистан в течение 2014 и 2015 годов: обеспечить постоянный и всесторонний мониторинг и анализ практического действия и эффективности норм Бюджетного кодекса Республики Узбекистан; при необходимости вносить в установленном порядке предложения, направленные на дальнейшее совершенствование отдельных норм Бюджетного кодекса Республики Узбекистан.

**Статья 3.** Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2014 года.

Президент  
Республики Узбекистан  
**И. КАРИМОВ**

город Ташкент,  
26 декабря 2013 года  
№ ЗРУ-360

\*Текст Бюджетного кодекса Республики Узбекистан будет опубликован в Ведомостях палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Собрании законодательства Республики Узбекистан.

## ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

### Подведены итоги правового эксперимента

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ палате Олий Мажлиса состоялась заключительное заседание рабочей комиссии, созданной в соответствии с Распоряжением Президента Республики Узбекистан «О проведении правового эксперимента по апробации проекта закона Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления».

В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты, представители Самаркандской и Бухарской областей, ответственные работники Кабинета Министров, хокимиятов, представители институтов гражданского общества и СМИ. Вела заседание Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Дилорам Ташмухамедова. Как отметил глава нашего государства в докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, «Углубление демократических реформ и формирование гражданского общества — основа будущего Узбекистана», правовой эксперимент стал наглядным свидетельством широкого уча-

стия институтов гражданского общества, средств массовой информации в процессах демократизации законодательного процесса. Действительно, общественность приняла самое активное и эффективное участие в эксперименте, который является одним из самых интересных и современных методов законотворческой деятельности и широко применяется в международной практике. Он позволяет получать научно обоснованные, глубоко увязанные с реальной практикой общественного и государственного строительства рекомендации по жизнеспособности норм разрабатываемых проектов нормативно-правовых актов.

## КОНКУРСЫ

### Креативные и целеустремленные

ТАЛАНТЛИВЫЕ, трудолюбивые, целеустремленные — такие качества характерны для подрастающего поколения, смело шагающего в ногу со временем, открывающего новые горизонты. Иначе и быть не может, ведь в нашей стране для этого созданы все условия.

Ряд принятых государственных документов призван помочь новой смене всесторонне развиваться. Так, благодаря постановлению Президента «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009 — 2014

годы» на сегодняшний день реконструированы и отремонтированы десятки детских школ музыки и искусства, пополнены их библиотечные фонды, обновлены музыкальные инструменты, улучшена подготовка квалифицированных кадров. А главное, с каждым годом страна произрастает новыми талантами, чье мастер-

## РЕЗУЛЬТАТЫ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

### Больше инвестиций — больше конкурентоспособной продукции

ПРОВОЖАЯ 2013 год, который стал еще одним уверенным шагом в социально-экономическом развитии республики, мы по традиции подводим итоги сделанного за этот год и намечаем планы на ближайшую перспективу.

Например, в нынешнем году на новые рубежи вышла текстильная отрасль республики. В частности, с привлечением инвестиций в размере более 150 миллионов долларов завершена реализация четырех крупных инвестиционных проектов. Так, завершен второй этап проекта СП «Индорама Коканд текстиль». Введено в эксплуатацию предприятие «Джизак-пластик», годовая мощность которого составляет 8,5 тысячи тонн пряжи, где созданы рабочие места для 300 человек. В ООО «Намимпэкс текстиль» на основе углубленной переработки хлопкового волокна планируется ежегодно выпускать 3,9 тысячи тонн пряжи и два миллиона штук готовой продукции. Здесь создано 500 рабочих мест. Начало свою деятельность и СП «Текстиль Технологии групп» мощностью шесть тысяч тонн пряжи в год.

А всего до конца нынешнего года планируется завершение 31 инвестиционного проекта, общая стоимость которых составит свыше 231,9 миллиона долларов. Успешная реализация данных проектов обеспечит и создание свыше 4,2 тысячи новых рабочих мест.



Эти и другие примеры были приведены в ходе пресс-конференции, организованной вчера ГАК «Узбекнгилсаноат» и посвященной привлечению инвестиций для развития отрасли. Как было подчеркнуто, именно реализация курса

руководства страны на активное привлечение инвестиций, особенно иностранных, для углубления переработки местного сырья способствовало тому, что сегодня легкая промышленность республики превратилась в одну из

ведущих отраслей экономики. Из года в год растут производственные мощности предприятия ГАК «Узбекнгилсаноат», на которых из узбекского хлопка в широком ассортименте производят хлопчатобумажную пряжу и ткани,

швейные, швейно-трикотажные, а также чулочно-носочные изделия. Наряду с этим предприятия компании обеспечивают также потребности в изделиях медицинского назначения, специальной одежде.

## РЕЗОНАНС

### Конституция Узбекистана в центре внимания мировой общественности

ДОКЛАД Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, получил широкий отклик у представителей зарубежной общественности.

Председатель правления Бранденбургского института по поддержке и развитию инноваций и технологий (ФРГ) профессор Эдгар Клозе обратил внимание на предложение Президента Узбекистана Ислама Каримова расширить полномочия Сената Олий Мажлиса, в том числе усилить парламентский контроль над деятельностью исполнительной власти. Тезис о важности повышения роли парламента в общественно-политической жизни страны подтверждает

приверженность руководства республики к дальнейшему укреплению механизмов баланса ветвей власти и демократических принципов государственного управления. Немецкий эксперт позитивно оценил объявление 2014 года в Узбекистане Годом здорового ребенка. По его мнению, с первых дней независимости Узбекистан уделяет огромное внимание вопросам образования. В стране построено множество современно оснащенных учебных заведений, созда-

ются все необходимые условия для полноценного физического и духовного развития подрастающего поколения. Молодежь страны видит и ощущает, что государство является надежным гарантом их будущего.

Профессор Венского технического университета Герхард Крамл сообщил, что имел возможность наглядно ознакомиться с результатами масштабной работы, проделанной в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания», в частности, строительством новых типовых домов для жителей сельской местности, на приобретение которых предоставляются долгосрочные и льготные кредиты.

По мнению ученого, объявление следующего года в Узбекистане Годом здорового ребенка является еще одним свидетельством приверженности традиционным национальным ценностям, имеющим важное значение в поступательном развитии страны и ее вхождении в число развитых демократических государств.

Исполнительный директор компании «Askin & Co GmbH» (Австрия) Херберт Люгбауэр отметил, что сегодняшние достижения Узбекистана по либерализации и демократизации общества, обеспечению устойчивого экономического роста, усилению позиций среднего класса заслуживают высокой оценки.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Новый цех

по выпечке хлебобулочной продукции введен в эксплуатацию на жилом массиве «Хайдар» Мирзаабадского района Сырдарьинской области. На установленном современном оборудовании ежедневно производится до пяти тысяч буханок формового хлеба. На новом производстве обрели работу 11 выпускников профессиональных колледжей. В перспективе здесь намерены расширить ассортимент изделий и создать дополнительные рабочие места.

### Строительные материалы

и другую продукцию 120 наименований производит и поставляет сегодня шестидесяти строительным организациям Каракалпакстана и соседней Хорезмской области ООО «Нукус — темир — бетон буйимлари заводи». Также выпуск стеновых и других материалов, сухих смесей, черепицы налажен в Шуманайском, Кунградском, Караузском, Элликкалинском и других районах северного региона, что позволяет осуществлять возведение различных объектов качественно и в сжатые сроки, экономя при этом накладные расходы.

### Праздник урожая

состоялся во Дворце торжеств «Ташкент премиум» города Андижана. В нем приняли участие руководители и работники фермерских хозяйств региона, добившиеся в нынешнем году больших успехов в аграрной сфере. На нем лучшим земледельцам были вручены почетные грамоты и ценные подарки. Героем сельскохозяйственного сезона 2013 года признано фермерское хозяйство «Ок-сув» Кургантепинского района, возглавляемое Алижаном Ахмедовым.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Интересы человека и гражданское общество

СЕМИНАР для журналистов на тему «Обеспечение интересов, прав и свобод человека — важный фактор формирования гражданского общества» состоялся в Ташкенте по инициативе Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационный агентств Узбекистана совместно с Узбекским агентством по печати и информации, Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека.

Целью мероприятия стало дальнейшее повышение ответственности работников СМИ в информировании общественности о проводимых в стране реформах в сфере защиты прав и свобод человека, уважения его чести и достоинства. В ходе работы семинара журналисты подробно ознакомились с осуществля-

емыми в стране реформами в области обеспечения прав и свобод человека, созданию условий для развития взаимодействия с соответствующими министерствами и ведомствами, а также с представителями организаций, осуществляющих деятельность в сфере защиты прав человека.

ство высоко оценивается в международном масштабе. Раскрыты творческие способности мальчиков и девочек помогает и ряд конкурсов. Одним из них является фестиваль детского творчества «Камалак юлдузлари», проводимый министерствами по делам культуры и спорта, народного образования, общественным движением молодежи «Камолот». В этом году свой талант и мастерство продемонстрировало около 35 тысяч мальчиков и девочек от шести до четырнадцати лет по таким направлениям, как класси-

ческие и национальные музыкальные инструменты, хореография, традиционное и академическое исполнение, изобразительное и прикладное искусство, проза и поэзия. Чуть больше восьмистам участникам посчастливилось выступить в республиканском финальном этапе, который прошел в Навои, Самарканде, Намангане и Ташкенте. К примеру, в Намангане выступили почти сто мальчиков и девочек из Андижанской, Ферганской и Наманганской областей.

Фото: Ш. Шарипова.





